
■ 	 Návrh rozpočtu mesta, 
ktorý predložilo nové vedenie 
je v porovnaní s rokom 2010  
o 2 000 000 € nižší, a to aj 

napriek tomu, že predchád-
zajúce vedenie zanechalo na 
účte samosprávy množstvo 
mimorozpočtových zdrojov. 
Navyše je silne reštriktívny 
a málo ambiciózny, nakoľko 

sa v návrhu nepočíta s nijakými 
rozsiahlejšími investíciami.
V roku 2011 je naplánované 
dokončenie 4 investičných aktivít, 
ktoré sa začali realizovať v pred-
chádzajúcom volebnom období 
(výstavba nájomných bytov v rámci 
investičnej akcie HBV Čadca 
Kyčerka, dostavba telocvične ZŠ 
J.A.Komenského, rekonštrukcia 
ZUŠ J. Potočára a rekonštrukcia 
strechy Domu kultúry), začatie 
výstavby námestia J. Palárika 
na pešej zóne a mutifunkčného 
ihriska v Milošovej. 
Finančné prostriedky plánuje 
samospráva čerpať prevažne 
z úveru a  čiastočne z vlastných 
zdrojov, ktoré by chcela získať 
odpredajom pozemkov v areáli 
priemyselného parku Podzávoz. 

■ 	 Kúpalisko zastavené 
Okrem pozastavenia  investícií 
(výstavby letného kúpaliska, 
sanácie hydroizolácie Mestského 
domu), dôjde v roku 2011 aj 
k doslova radikálnemu zníženiu 
výdavkov v oblasti kultúry, 
školstva a tiež aj sociálneho 
zabezpečenia.  
Dôkazom je pokles dotácií špor-
tovým klubom cca o 31300 € 
a dotácií v kultúre o cca 7000 €.

■ 	 Rozpočet klesá, avšak 
mzdové náklady stúpajú
Keďže došlo k poklesu rozpočtu 
o značnú sumu - čo bude mať 
negatívny dopad na všetky 
samosprávne činnosti mesta, 
očakávalo by sa aj úmerné 

zníženie mzdových nákladov. 
V porovnaní s rozpočtom 
v roku 2010 však pôjde o zvý-
šenie mzdových nákladov cca 
o 0,22 %. Zatiaľ čo v rozpočte 
v roku 2010 dosahovali  mzdové 
náklady  výšku 6,10%, na rok 2011 
táto suma predstavuje 6,32%.
Prognóza vývoja rozpočtu nie je 
optimistická. Bude závisieť od 
vývoja tzv. podielových daní 
a racionalizácie preneseného 
výkonu štátnej správy, ako aj od 
zavedenia opatrení  na úseku ori-
ginálnych kompetencií. Práve 
racionalizáciou a úspornými 
opatreniami sa predchádzajú-
cemu vedeniu podarilo vytvoriť 
„rezervu“ vo výške 2 000 000 €,
ktorú použilo v roku 2010 na roz-
voj mesta.                                                        -sik-

Smutná správa pre Čadčanov: Rozpočet mesta na rok 2011 bude  o 2 000 000  € nižší

■	 Vyjadrenia Čadčianskej 
samosprávy o nepriaznivej 
finančnej situácií vyznievajú 
otázne, nakoľko sa z rozpočtu 
vypláca niekoľko tisíc eur 
mesačne na odmeny a  plat 
novoprijatých zamestnancov.

Zoštíhlenie samosprávy, ktoré 
sľuboval Milan Gura pri svojom 
nástupe na post primátora skonči-
lo prijatím nových zamestnancov.  
Ku dnešnému dňu Mesto Čadca 
doručilo 12 zamestnancov 
výpoveď, ale pred ich doručením 
prijalo ďalších 10 nových ľudí 
z okolia primátora. K celkovému 
počtu  96 zamestnancov tak 
pribudlo ďalších 10 nových s 
priemerným funkčným platom 
okolo 950€. 
V porovnaní s priemernou mzdou 
v národnom hospodárstve v roku 
2010 (744€) ide o nadštandard-
né ohodnotenie práce, ktoré  
navýši mzdové náklady mesta 
zhruba o 9 500€ mesačne. 

Zástupcovia primátora v Čadci 
si odmeny nekrátili. Prilepšia 
si o viac ako 1100 € za 4 hodiny
Obaja zástupcovia boli menovaní 
primátorom mesta a svoju funkciu 
vykonávajú na polovičný pracovný
úväzok. Aj napriek avizovanému 
kráteniu odmien poberajú za 
4 hodinový pracovný úväzok 
odmenu stanovenú primátorom 
vo výške 1 166 € mesačne. 

Zatiaľ čo predchádzajúce vedenie 
v dôsledku hospodárskej krízy 
pristúpilo k zníženiu odmien aj 
zástupcom primátora, to súčasné 
im priznalo odmeny v plnej výške.

Ďalšie finančné prostriedky 
z mestskej pokladnice vypláca 
mesto 32 zamestnancom prijatých 
na Dohodu o vykonaní práce 
a  Dohodu o pracovnej činnosti.
Zo zamestnancov prijatých na 
Dohodu o vykonaní práce vyko-
náva 6 pracovníkov roznášku 
platových výmerov a 4 realizáciu 
projektu Mestskej polície Mesta 
Čadca. 
Ďalej 7 zabezpečuje  organizačno-
technické poradenstvo v oblasti 
koncepcie rozvoja mesta, audit 
internetovej prezentácie mesta, 
zápis do kroniky mesta a spraco-
vanie ročného zúčtovania dane 
z príjmov. Priemerná mesačná 
odmena týchto 7 zamestnancov 
predstavuje výšku okolo 600 €.

Dohody o pracovnej činnosti boli 
uzatvorené v súvislosti s vykoná-
vaním občianskych obradov a so 
zabezpečovaním ich kultúrneho 
programu. Na koordináciu spo-
lupráce s partnerskými mestami,  
zabezpečenie fotografických slu-
žieb, správu a aktualizáciu web 
stránky mesta,  prípravu a výrobu 
propagačných materiálov  prijalo 
mesto ďalších 4 zamestnan-
com, ktorým mesačne vypláca 
priemernú odmenu  vo výške okolo 
300€.                                                                                            

-sik-

hospodárENIE ČADCE v roku 2010 bolo vyrovnané

»	M yšlienku zriadiť 
Mestský športový klub 
predložil v rámci „Návrhu 
koncepcie rozvoja športu 
v meste Čadca“ predseda 
Komisie mládeže a športu, 
dlhoročný manažér FK Čadca 
Eduard Gabriš a poslanec MZ. 
Podľa predloženej koncepcie by 
malo ísť o príspevkovú organizá-
ciu mesta Čadca, ktorá by okrem 
finančného zastrešenia činností, 
poskytovala klubom aj adminis-
tratívny servis a zároveň vytvárala 
širšie možnosti športového vyžitia 
v meste. Avšak, v prípade vstupu 
do mestského športového klubu 
musia kluby počítať okrem iného 
aj so stratou právnej subjektivity 
a prípadného vlastníctva majetku.
	 Financovanie spoločnej 
športovej organizácie má byť 
podľa predloženej koncepcie 
naviazané priamo na rozpočet 
mesta. 
	 O rozdelení finančných 
prostriedkov jednotlivým športo-
vým klubom by mal rozhodovať 
tzv. poradný orgán, ktorý by 
pozostával z delegovaných 
zástupcov športových klubov. Ten 
by mal na základe dohodnutých 
kritérií spoločne so zástupcami 
mesta  rozhodnúť, ktorý klub 
a v akej výške bude z rozpoč-
tu mesta podporený. “Členo-
via Komisie mládeže a športu sú 
rozhodnutí podporiť len kluby, 

ktoré vykazujú jasnú činnosť 
a z rozpočtu mesta by sa mali 
financovať len náklady na základné 
potreby“ (zdroj: Uznesenie Komisie 
športu a mládeže k rozpočtu pre 
športové kluby zo dňa 16.2.2011).  
Rozpočet MŠK by mal podľa 
predsedu Komisie športu 
a mládeže kopírovať návrh 
dotácií športovým klubom na 
rok 2011. Ten predstavuje 
výšku  55 000 €, pričom na 
návrh mestskej rady cca 70% 
dotácií by malo prináležať FK 
Čadca.

Opýtali sme sa štatutárov 
športových klubov a členov
Komisie športu a mládeže:
Aký je Váš názor na vytvorenie
Mestského športového klubu 
v Čadci?
Ján Macura, poslanec MZ a člen 
komisie športu  a mládeže v Čadci: 
„Je to nedomyslené. Materiály boli pre-
kvapivo rozdané až v priebehu zasad-
nutia a až na vyžiadanie členov. Materi-
ál bol nejasný, nekoncepčný. Z uvede-
ného dôvodu sa prítomní členovia zdr-
žali vyjadrenia s tým, že je potrebné 
problematiku najskôr prerokovať v klu-
boch.  Mám však taký dojem, že via-
cerí členovia  zaujali  negatívny postoj 
k zriadeniu takého mestského  klubu.“ 
František Ujházi, predseda 
Kysuckej hokejbalovej únie:
„Vedenie kysuckej hokejbalovej únie 
súhlasí z myšlienkou Mestského špor-
tového klubu (MŠK). Samozrejme, až 
po tom ako budú známe všetky práva 

a povinnosti (tiež kritériá prideľovania 
finančných prostriedkov, ďalšej pomoci 
klubu) toho, ktorého klubu, ktorý chce 
vstúpiť do MŠK budeme vedieť reagovať 
priamo na položenú otázku. Na komisii 
športu boli prejednané možnosti 
a čiastočne aj kritériá, podľa ktorých 
sa bude MŠK riadiť. Tieto ale treba 
doladiť a následne odsúhlasiť.“
Ľudovít Valárik, Mestský stolno-
tenisový klub: 
„Dodnes som nepochopil, či má byť MŠK 
občianskym združením, príspevkovou 
organizáciou či akciovou spoločnosťou.
V súčasnom období majú kluby právnu  
subjektivitu a vstupom do novej organizá-
cie by sa je museli pravdepodobne vzdať. 
Stratili by sme  doteraz vybudované vzťa-
hy s jednotlivými zväzmi a sponzormi. 
Bol by som však rád, keby niečo  také po-
dobné ako bola kedysi Telovýchovná jed-
nota v Čadci vznikla.“
Elena Grambličková, TJ Loko-
motíva Čadca: 
„Ak má vzniknúť organizácia, ktorá trans-
parentne podporí šport v meste a svojou 
administratívou zjednoduší jeho fungova-
nie a rozvoj a ešte sa aj aktívnym spôso-
bom sa bude starať o športové zariade-
nia v meste a ich ďalšie budovanie, som 
za jej zriadenie.
Za TJ Lokomotíva konštatujem, že pod-
mienka pre vstup do MŠK, a to strata 
právnej subjektivity vstupujúceho klubu, 
je žiaľ pre nás neprijateľná. Čo však 
nepovažujem za dôvod straty podpory 
mesta pre šport nášho združenia, ktoré 
vytvára podmienky pre športovanie oby-
vateľov Čadce už 50 rokov“ .
                                                                                                                     -sik-

pôjde 70% dotácií na FUTBAL? Pomôže MŠK športu v Čadci? 

■	 Hospodárenie mesta 
bolo za predchádzajúci účtovný  
rok vyrovnané a v súlade so 
Zákonom o účtovníctve. Túto 
informáciu potvrdil aj nezávislý 
auditor Ing. Milan Tarčák. 

	 „Podľa môjho názoru
účtovná uzávierka poskytuje 
pravdivý a objektívny pohľad na 
finančnú situáciu  mesta Čadca 
k 31.decembru 2010, na výsledky 
hospodárenia a peňažné toky za 
rok končiaci k danému dátumu 
v súlade so Zák. o účtovníctve“.  

Zatiaľ čo ostatné mestá a obce v 
priebehu roka 2010 zvýšili svoju
úverovú zadlženosť a poniektoré 
prekročili aj kritéria zadlženosti 
stanovené v rozpočtových pravi-
dlách samosprávy, mestu Čadca
sa podarilo udržať zadĺženosť 
z obdobia pred krízou.
         K 31.12.2010 predstavovala 
miera zadlženosti úverového 
zaťaženia 51,6%.  Hospodárenie 
mesta bolo zdravé, nakoľko ne-
presiahlo zákonom stanovenú 
hranicu dlhovej služby.
	 Predchádzajúce vedenie 
nezadĺžilo mesto, ani nezanechalo 
žiadne záväzky z neuhradených 

faktúr, okrem záväzkov z bežného 
platobného styku. 
Aj vďaka finančným operáciám 
skončilo hospodárenie mesta za 
rok 2010  s vyrovnaným výsledkom 
a preto sa nebude ani finančne 
usporiadavať.  
	 O dobrom hospodárení 
mesta Čadca za rok 2010 svedčia 
aj výsledky hospodárenia 
príspevkových organizácií:  
Dombyt Čadca, Kultúrne a infor-
mačné centrum Mesta Čadca a 
Mestský podnik služieb Čadca, 
ktoré skončili s kladným hospo-
dárskym výsledkom.
                                                                                                             -sik-

Príspevkové organizácie mesta Čadca hospodárili so ziskom 950 € PRE NOVoprijatých 
z a m e s t n a n a c ov  ?

Vedenie mesta Čadca

Zamestnanci MsÚ v Čadci


